

扬利剑斩断『通道』 出重拳直捣『毒巢』

——乌海市海勃湾区警方破获公安部督办毒品目标案件纪实

本报通讯员 ● 杨利军 ● 李金波 ● 王智源 ● 张慧

日前,乌海市公安局海勃湾区分局刑警大队和禁毒大队联手,广辟线索来源,在市局有关部门的大力配合下,缜密部署,兵分多路,深入到呼和浩特市和林格尔县,包头市,巴彦淖尔市的乌拉特前旗、五原县、磴口县,山西省忻州市代县、朔州市繁峙县、运城市等地,追踪嫌疑车辆,深入走访调查排摸蹲守,化装侦查,经过2个多月艰苦细致的工作,打掉一个山西省至巴彦淖尔市五原县、五原县至乌海市14人组成的贩卖、运输、居中介、以贩养吸毒品犯罪团伙以及两个贩毒通道,破获从2018年初至今公安部督办毒品目标案件30多起,涉案疑似毒品海洛因约2公斤,收缴疑似毒品海洛因900余克,禁毒工作取得新突破,萎缩了毒品市场,有力地维护社会治安稳定。



循线追踪人赃俱获

2018年5月8日,该刑警大队侦查员通过近一个星期在已抓获的吸毒人员线索调查排摸工作中,获取一条重要线索;这些吸食毒品违法人员的毒品大都是从巴彦淖尔市五原县的贩毒人员手中购买的,而五原县的贩毒人员手中的毒品是从山西省忻州市代县、朔州市繁峙县、运城市等地毒贩手中购买来的。经进一步调查,确定了贩毒人员的运输车辆信息。

获取线索后,海勃湾区副区长、公安分局局长刘利成,政委李建明,分管刑侦禁毒工作副局长赵卫兵与刑警大队、禁毒大队负责人、民警共同分析线索来源,排兵布阵,于5月8日当天组成呼和浩特、包头、乌位特前旗、五原、磴口、乌达、海勃湾多个警组,展开调查看城市道路监控、堵卡追踪、排摸蹲守等多项侦查工作。呼和浩特警组与和林格尔警组经追踪于5月8日晚零时,发现嫌疑车辆经和林格尔去往山西方向。接到了市局联勤指挥中心和分局指挥部传来的命令,这两个警组的民警经过彻夜5个多小时的蹲守,发现嫌疑车辆从山西方向返至和林格尔继续前行。沉沉夜色中,民警驾车时急时缓地跟着,生怕被嫌疑车辆发现,也更担心超过或被嫌疑车辆甩脱,目标消失,前功尽弃。5月9日上午8时许,嫌疑车辆驶进包头高速公路某服务区,民警在4名嫌疑人员加油吃饭之机,以迅雷不及掩耳之势,将以姜某为首的来自巴彦淖尔市五原县的4名贩毒嫌疑人抓获,在嫌疑人贩毒车辆的后备厢饮料箱中缴获毒品海洛因700余克。

化装侦查摸清底细

刚经历一个不眠之夜,民警们顾不上稍事休息,便采取连锁行动,分别在巴彦淖尔市磴口县和乌海市海勃湾区、乌达区抓获以贩养吸、居中介4名贩毒犯罪嫌疑人,缴获毒品海洛因100余克。根据对已抓获的多名贩毒犯罪嫌疑人审讯情况,为了除恶务尽,捣毁毒网,5月22日,刑警大队大队长黄勇派出中队长李冬冬带领的3名民警前往山西省朔州市繁峙县峨口镇下木角村。经过前期工作,民警们发现,这个村子的村民们彼此较熟悉,只要有陌生人进村,第一时间就会被村民们发现。一旦发现,传播速度较快。如果选择晚上进村,会更有利于工作,还没等人进村,村子里的狗会叫成一片,容易暴露目标。怎么办呢?民警们苦苦想着对策。中队长李冬冬突然想起这个村子里有线路维修工,“我们何不打扮成他们的模样进村,这样不就暴露不了目标了吗?”于是,他们购买了线路维修工人穿

的迷彩服穿在身上,提上大兜子装上工具,进村了。经过近半个月的工作,终于摸清了毒贩马某父子及兄弟3人住在这个村子里以及他们的活动情况。他们的住宅位于村子居民区的中部,门前有一较长仅能容一辆车过的连接村子南北的巷子,大门北面是马某家开的一个在村子里算是比较大的超市,超市的北墙下是另一户人家,连接超市的西头是土墙和大门。村子东头是成片的玉米地,北面空旷的地上是正在施工的工地,地形复杂,翻过院墙或者通过自家院子里的大门就到了另一家,走出去就进了工地。北面过去就进了马某弟弟家,许多居民家是连在一起的。马某的儿子在县城租有公寓楼。一个村子不是亲套亲,就是居住多年的老邻居,随便跑到哪一家或窜至工地、庄稼地,再找,犹如大海捞针。经进一步工作,因犯罪嫌疑人活动规律不清晰,抓捕条件不成熟,民警们只好返回乌海,继续调查排摸线索,寻找最佳抓捕时机,一举捣毁这个毒窝。

周密布控捣毁毒窝

民警经过近一个多月的的工作,终于掌握了居住在山西省朔州市繁峙县峨口镇下木角村的犯罪嫌疑人活动规律,抓捕时机成熟。7月19日,禁毒大队教导员刺继国、刑警大队副大队长巴特尔带领9名民警再下山西。从乌海出发,踏上700多公里的路程。时值雨季,一路上电闪雷鸣。车中的雨刷器忽啦忽啦不停地工作,担任驾驶员的民警紧张地盯着前方,时不时地就像有人在车顶提着水桶,一下子倒在车窗玻璃上,视线极为模糊。到达山西省朔州市繁峙县后,民警们就马不停蹄地展开工作。经过对前期掌握线索的进一步梳理、研判、综合分析,对贩毒嫌疑人住所及活动规律的再排摸,于7月22日中午,在周密布控之后,火速分3组展开行动,在超市将正在午休的马某儿子抓获。狡猾的马某翻墙准备从邻居家逃往工地,被进入马家院内和守在马家院墙外的民警抓获。马某的弟弟也在准备逃往户通户的途中被抓获。经搜查,民警们分别在马某家中的废旧暖气管、超市散落的烟盒、地下埋的PVC三通管中、马某儿子租住的公寓等隐蔽处缴获毒品海洛因100余克。经突审,马某3人供认了今年以来多次给巴彦淖尔市五原县、磴口县和乌海市海勃湾区、乌达区的姜某等多人贩卖毒品海洛因的犯罪事实。至此,一个编织得就像蜘蛛网似的毒网被部署缜密、多警联合作战的乌海警方彻底摧毁。

目前,海勃湾区公安分局依法对马某等14名贩毒犯罪嫌疑人依法刑事拘留。

不知悔改重操“旧业” 夜入小区砸车盗窃

本报讯(记者 袁雪英)雨夜的凌晨,喧嚣的城市街道变的有些宁静,人们都在熟睡中,可是刘某某却和“朋友”嘎子(化名)穿梭在居民小区周围的车辆中,开始了他们的“工作”。此时家住呼和浩特市玉泉区某小区的王先生正在家中睡觉,忽然听见窗外有汽车报警器的鸣叫声,便起身穿衣向屋外走去,走到外面看见有个黑影迅速消失在夜幕中,王先生发现停在小区周围的一辆越野车后玻璃被砸碎了,王先生急忙拨打110报警……

9月1日凌晨1点左右,正在石羊桥南路巡逻的石东路派出所民警接到报警后迅速到达了案发现场,王先生称,那个黑影向南面走了,民警王超一行四人朝着嫌疑人逃跑的方向分散开来对其寻找抓捕,走出不远发现一名嫌疑人,民警王超表明身份打算对其盘查,嫌疑人看见民警撒腿就跑,民警王超紧追其后,追出二百米后,嫌疑人突然变换了逃跑路线,让其没有想到的是,他所变换的方向正是出警的民警杨建英追捕的路线,杨建英看见嫌疑人后,立即对其进行抓捕,杨建英紧紧抓住嫌疑人,这时其他民警也追了过来,一起将嫌疑人刘某某将其控制。

民警经过对嫌疑人刘某某询问得知,其在2013年和2017年因为盗窃已经两次被公安机关打击处理过,今年7月份出狱,刘某仍不知悔改重操旧业,砸车玻璃盗窃被民警抓了个正着,由于刘某所盗窃的车内没有贵重物品,只有现金80多元,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条对刘某作出行政拘留十五天的决定。警方正在进一步追查嫌疑人嘎子。

货车燃油被盗取 民警抓获“油耗子”

巴彦库仁讯 呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局经过近两个月缜密侦查,于9月5日成功破获发生在陈巴尔虎旗境内的系列货车燃油盗窃案,并抓获两名犯罪嫌疑人。

据了解,自2018年7月起,陈巴尔虎旗警方多次接到巴彦库仁镇和宝日希勒镇群众报警,称货车在路边暂时停放时,车中燃油被盗,被盗车辆有本地也有外地经过车辆,损失金额从1000余元至5000余元不等。民警接警后立即对现场进行勘查,但犯罪嫌疑人具有很强的反侦查意识,作案手段极其隐蔽,不仅精心选择作案地点,有意识地躲避沿途视频监控,作案时所使用的运输车辆也无任何明显标志及信息。经过大量走访摸排,办案民警根据掌握的现场勘查情况综合分析后,初步确定该系列案件为两人合伙作案,并将案件进行串并。

9月4日上午,民警在案发现场发现一辆被遗弃的黑色捷达嫌疑车辆,因犯罪嫌疑人偷油后驾驶该车逃跑时与燃油被盗货车发生碰撞,无法正常行驶,于是将其遗弃。民警在现场成功提取烟头、指纹、DNA、足迹等生物检材,案件取得突破性进展。

9月5日下午4时许,陈巴尔虎旗警方在海拉尔区岭上家园将两名犯罪嫌疑人郭某龙和郭某波抓捕归案。(乌日丽格 张玲玲)

酒后口角竟行凶 捅伤伙伴法不容

甘旗卡讯 日前,同村哥俩喝酒过量发生口角,一人拔刀捅伤伙伴后逃离,被警方抓获。

2018年8月14日晚10时46分,通辽市科尔沁左翼后旗公安局指挥中心110报警台受理辖区阿古拉镇树根嘎查村民额某报案:称在阿古拉镇树根嘎查南侧乡村水泥路上,村民色某被同村村民前某发生纠纷中用刀捅伤,现将赶往通辽市医院抢救。

科左后旗公安局110报警台接警员接到报警后,立即指令刑警大队、阿古拉镇派出所民警赶赴现场处置,处警民警走访调查了解,受害人色某腹部、胳膊等部位六处受伤,在通辽市医院接受抢救。事发当日,处警民警依法调查犯罪嫌疑人前某其手机关机无法联系。民警多方沟通做好其亲属思想工作,并讲清法律法规有关知识,让其家属规劝其投案自首,8月15日凌晨2时30分许,民警在通辽市医院住院部一楼大厅内,将犯罪嫌疑人前某控制,并依法将其传唤到阿古拉镇派出所协助调查。

民警经过审讯,犯罪嫌疑人前某(男,蒙古族,33岁,科左后旗阿古拉镇树根嘎查人)对自己在阿古拉镇树根嘎查村民某家饮酒、哥俩喝酒过量后,一起回家过程中,走到村南侧乡村水泥路上与色某发生口角,一气之下用随身携带的小刀将色某捅重伤的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人前某依法刑事拘留。

(文明)